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TD4 : Correction vérification et normalisation de MCD

Exercicel :
Soit I’objet employé
- | e e —
Employé Enfant Produit professeur
Nom_emp Num_emp, num_ordre Code produit
- . Code_professeur
Prenom_emp Nom_enf Libelle_produit
. ) Nom_professeur
Adresse_emp Prenom_enf Prix_produit
- — . Prenom_professeur
Date_naissance_enf Code_categorie .
- . matiere
Nom_categorie

Sachant que I’adresse peut étre décomposée en : rue, ville, code_postal.
> Est-ce que cet objet employé est en lere FN ?justifier.
Non car pas d’identifiant
La propriété adresse_emp n’est pas élémentaire, elle est décomposable en

Pour I’objet enfant :
» Il n’existe pas de personnel féminin dans 1’usine
» Un enfant est lié a un et un seul employe.
Est-ce que 1’objet enfant est en 2eme FN ?justifier.
La propriété nom_enf depend d’une partie et non de la totalité de I’identifiant.
Non, n’est pas en 2eme FN => supprimer nom_enf

Pour I’objet professeur : un professeur peut enseigner plusieurs matiere
Est-ce que 1’objet professeur vérifier les régles de vérification des objets ?justifier.
L’objet professeur ne vérifier pas les régles de vérification des objets (regle9) qui dit : pour chaque

occurrence d’un objet, chaque propriété ne peut prendre qu’une et une seule valeur (on ne peut avoir de
valeurs répétitives pour une méme propriété).

La solution : créer ’objet matiére(1,n) et le relier avec professeur (1,n)

Pour I’objet Produit :
» Est-ce que I’0objet produit est en 3eme FN ?justifier.
Non car code_categorie>nom_categorie (transitivité)
Solution : créer I’objet catégorie et a le relier a ’objet produit : produit(1,1)-catégorie (1,n).

Etablir le MCD qui contient les deux objets : employe et enfant.



Exercice?2 :
Soit le M CD suivant

Adhérant

Livre N adhérent

Code liv 0,n 1n Nom
Titre Emprunter PDrenom '
Cod-auteur Date_emprunt ate_nais
Nom_auteur

1,1

N ville Réside
Nom_ville

Appliquez les regles de verifications et de normalisation pour ce MCD sachant que :
e Un livre peut étre écrit par plusieurs auteurs.
e Un adhérent peut emprunter des livres dans plusieurs villes a des dates différentes.

Correction

1. L’objetlivre n’est pas en 3eme FN car nom auteur ne dépend pas directement de 1’identifinat
Code_liv=>nom_auteur n’est pas directe (transitivité)
En outre, Un livre peut étre écrit par plusieurs auteurs, ci qui rend les propriétés (code_auteur et nom_auteur)
répétitives dans 1’objet livre.

= 1l faut donc créer 1’objet auteur et le relier avec I’objet livre.

2. Larelation emprunter n’est pas normalisée :
Si la date d’emprunt reste une propriété de la relation emprunter, nous aurons :
(Code_liv,N_adhérent)-> date_emprunt
Un adhérent ne peut pas emprunter le méme livre dans méme une ville plud d’une fois, et cela ne correspond
pas a la réalité, donc il faut créer 1’objet date et le ratacher a la relation emprunter et suurpimer la propriété
date_emprunt
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